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közöltéinek.

Olvasóinkhoz.
Mikor az évnegyed elkövetkezik, az újsá­

gok nagy hangon ajánlgatni szokták magukat 
és hangzatos pregrammokat adnak.

Mi csak annyit mondunk, hogy lapunk 
iránya marad a régi.

Személyi vonatkozásoktól menten tárgya­
lunk ezután is minden közügyet és minden 
közérdekű dolgot.

Czélunk az lesz, hogy városunk haladását 
minden téren lehetőleg előmozdítsuk.

De az adóit viszonyok közöli arra is kell
törekednünk, hogy a közjó érdekében kapcso­
latot hozzunk létre a hajduszohoszlói járás 

székhelye és a járás egyes községei közöli.

E czélből kérjük a járáshoz tartozó köz­
ségek elöljáróságainak és vezető férfiainak 

szives jóakaratát és támogatását.

A nyilvánosság eszköze, a sajtó, a legal­
kalmasabb minden közérdekű dolog és ügy 
megbeszélésére. Fontos dolog ez, főleg azokra
a kisebb községekre és városokra nézve, 
amelyekkel az országos érdekeket képviselő 
napisajtó kevésbbé foglalkozi 1c.

Lapunk tehát ezen a téren hézagot akar 
pótolni, mert czélul tűzte ki a városunk szom- 
szédságában és közelében eső községek és 
városok érdekeinek képviseletét.

E czélból kérjük az illetékes körök szi­
ves és jóakaró támogatását.

Nem tartjuk feleslegesnek megemlíteni, 
hogy Nagyságos Rásó Gyula kir tanársos alis- 
pán ur törekvésünket megértve, 2106/1902. sz. 
alatt kibocsátott körrendeletével a járás fő- 
szolgabirájának és a járáshoz tartozó községek 
elöljáróságainak figyelmébe ajánl la lapunkat.

Lapunkra október hó 1-ső napjával uj 
előfizetést nyitunk s tisztelettel kérjük úgy 
helybeli, mint vidéki előfizetőinket, miszerint 
előfizetéseiket megújítani szíveskedjenek.

Az előfizetési jegyeket helybeli előfizető­
inknek a lapkihordó kézbesíti. Vidéki előfize­
tőink legczélszerübben postautalványnyal küld­
hetik be az előfizetési dijat.

Előfizetési dij:
Egész évre <♦ — — 8 kor.
Félévre — — 4. ,
Negyedévre — — 2 »
Hajdúszoboszló, 1902. szept, 28.

Tisztelettel
»Szoboszló és Vidéke«
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Nemzeti nevelés.
Az alkotások sorozatában nem mindig az 

j a ^nagyobb, a mi dicséret után kiált A di- 
! szes épületek ormán az ornera menti ka az, a 

mi megkap, a képzőművészet mesterkedése az 
a mi lebilincsel, de valójában a dicséret mé­
gis azokat az apró, becsületes, semmit mondó 

j téglácskákat illeti, a melyekre ránehezedik 
minden, még a vakolat is, a mi elrejti a 
szem elől.

A magyar nemzeti állam kialakulásában 
is lesznek biztosan; hatás után kiáltó, meg­
kapó dolgok valamikor. De ott ma még nem 
fariunk. Ma még csak a téglákat látjuk, a mi­
ket most rakosgat egymás fülé a kultusz mi­
niszter. Nemzeti neveléseink, a mely kell, hogy 
alapja legyen egész nemzeti politikánknak, 
most van kialakulóban. Sokai haladtunk rövid 
idő alatt, de mégis, mintha igazán csak most 
kezdenénk a munkához. Mintha csak most 
vennénk észre, hogy ahhoz, hogy magyarok 
legyünk, először magyarokká kell lennünk. 
Meri eddig nem voltunk azok Valami zűr-za­
varszűr ü káosz voll az. a mivel útnak eresz­
lettek bennünket az iskolából, ablm a másik 
iskolába, a minek élet a neve. Megtömtek ben­
nünket tudományokkal, de nem az élet szá­
mára. A nemzeti élet számára még kevésbbé. 
Ez csak most kezdődik. A nemzeti nevelés 
csak most kezd utal törni.

Igazán nemzetivé azonban csak akkor 
I h'sz nevelésügyünk, ha gyökeret ver az isko- 
! Ián kívül is az ott elvetett csira. A társadalom 
I képe olyan, mint a minővé a nevelés teszi. A 

kultúra vetkőztél te ki az emberiséget eredeti 
voltából. Álgyurla, átidomitotía a maga képére. 
A gyermekkor benyomásait, érzelmeit nem is 
nyomja el soha az elet, legfeljebb elcsititja, 
elaltatja. A társadalom képe olyan, mint a mi­
nővé tagjait neveljük. Ha nemzeti lesz a ne­
velés, nemzeties lesz a társadalom képe, a 
mely lassan bár, de mindig oda alakul, a ho­
vá a nevelés irányit ja.

Mennyivel másforma volna mai társadal­
munk képe, ha olt kezdtük volna, a hol ma 
folytatni akarjuk. Valamikor azonban nagy do­
lognak tetszett magyar társadalmat teremteni 
s mindenki azt hitte, hogy a mi magyar, nem 
lehet más, csak nemzeti. Pedig a sok idegen 
hatás nem csak a külső szokásainkon, hanem 
nyelvünkön is ott hagyta bélyegét, a minek a 
kigyomlálása maga is elég munkába és időbe 
fog kerülni.

Egy nemzet fejlődése csak akkor öntuda­
tos, ha önmagából, nemzeti jellegéből tud me­
ríteni, vagy olyan nemzeti forrásokat teremi, 
a mi kútfejévé válhat szellemi életének. Min­

den más élet csak vegetáció, s a kultúra nagy 
asztaláról lehullott morzsák szedegetése.

Ezért érdemlik meg a legnagyobb dicsé­
retet azok az intézkedések, a melyekkel a kul­
tusz miniszter most bevezeti a nemzeti neve- 
lts ügyet. Az epület kialakulásától még messze 
vagyunk, de a kezdet jó.

K ossii t li-ii n nepélyek.
Városunk polgársága ma egy bele ünnepelte 

meg Kossuth Lajos születésének századik évfordulóját.
Szép voll, jo volt a mi Kossuth-ünnep ülik, de 

lehetett volna szebb, impozánsabb és fényesebb is.
Ha olvassuk a különböző ünnepi tudósításokat, 

annyit legalább is lie kell ismernünk, hogy a mi ün­
neplésünk bizonyos tekintetben szegényes volt, nem 
állott kellő arányban a város tekintélyével és csak 
a hazafiul érző- melegsége voll az, a mi az ünnepély 
külső fogyatékosságait pótolta.

Az ünneplést szombaton este a polgári iskola 
kezdte meg. egy olyan hazafias ünnepélylvel, a mely 
igazán dicséret ere válik az intézet igazgatóságának 
,s ll tanári karnak. A polgári iskola épülete ez al­
kalommal díszesen ki volt világítva, bizonyságául 
annak, hogy egy kis jóakarattal és igyekezettel ná­
lunk is sok mindent meg Lhet csinálni Az iskola 
növendékei mi-z k ;t u, a l apu e 011 sorakoztak, a 
b .1 emelvény volt fel.-, nva a szónok számára. Az 
emelvény felett Kossuth Lajos arczképe függött, 
z iszló i-s virágdísz 1 környezve. Az ünnepély a him- 
111,1 z éneklésével kf idődön, a melyet a közönség 
egvüti enekell az in zef növendékeivel. Ezután Fel- 
lo'liv László tan ír tartói 1 gyönyörű alkalmi beszé­
de , melynek vévtz’. vei az in’ézel növendékei és a 
közönség a s/ /atol énekelték.

Ugyancsak szombaton e*te, a függetlenségi és 
48-as Kossuth-parl, a Dreher vendéglő összes termei­
ben, K<issulh-áIdomasl rendezett, a melyen a párt 
tagjain kívül néhány vendég is resztveit. A hazafias 
összejövetel itt is a hinein /. elénekle&ével kezdődött, 
a melyet a jelenvuhak te 1 i va énekellek el. A Kos­
sut h-iinnep nagy jelentőségem-!; méltatása után, Ko­
vács Gyula orszaggyüb-si képviselő felavatta az ez 
alkalomból beszerzett Ko- 11 h-kupai, a melyet a párt 
ezután minden hazafias ö- <>[<")ve*ci alkalmával hasz­
na ni fog. — A mulatság folyama alatt Magyar Imre 
30 kor 24 fillért gyűjtőt’ össze a K - ut h-szobor ja­
vara. Ez az összeg másnap mar be is lett szolgál­
tatva a városi pénztárba.

A Kossu li-parl ez alkalommal megvendégelte az 
öreg honvédeket is, a kiknek számára egy külön te­
remben volt felIéritve. Megható es érdekes látvány 
volt együtt látni a nagy idők ezen még élő tanúit, a 
kiknek szemében egy-egy hazafias beszéd hallatára 
most is fiatalos tűz csillogott. A sző teljes értelmében 
boldogok voltak az öregek, mikor egy-egy poharat 
űrit el lek értük. Boldogságukban elfeledtek mindent, 
még azt is, hogy ezt a megvendógelést a várostól is 
megérdemelték volna.

A polgárság ünnepe vasárnap folyt le.
Reggel fél 6 órakor megszólallak a város üsz- 

szes harangjai, hirdetve, hogy a város közönsége 
nagy napra virradt. Reggeli 8 órakor ünnepi isteni 
tisztelet volt a ref. templomban, a hol 0r. Baltazár 
Dezső lelkész tartott alkalmi egyházi beszédet.

Ferenci Józsefkeserüm az egyedül elismert kel­
lemes izü természetes 
----- hashajtőszer. =
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»SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE«

Délelőtt 10 lírakor rt városháza udvarára gyűlt 
össze óriási koz-.nseg, a hova a kiilönbüzíi egyletek 
és hír-u'a'i' zászlók alatt vonullak fel. A rendel a 
tűzoltók tarlo'tak fenn, Erdős Lajos h. főparancsnok 
vezetése alatt.

Az ti íme elvi Fekete Sóiul r polgármester nyi­
totta meg, m ly után az egyesült dalegyletek ;i közön­
séggel egvi'r.1 a himnuszt énekelték M ijd Fehér Gá­
bor árvaszi ki ti nők lat toll alkalmi beszédet, Ez- 
ntán Szabó Anta polgári iskolai tanár szavalta el 
Szahoii ska Mihálynak a »Hazaszeretet« czimii gyö­
nyörű költeményei. A remek szavalat lelkesítő hatást 
tett a közönségre, Az ünnepélyt a dalegyletek éneke 
zarta he. mely illán Fekete Sándor polgármester ne­
hány köszönti és elkesilti szó intézett a közönséghez.

Déleltilt 11 órakor a városi képviselő testület 
díszközgyűlést tartott, Feke'e Sándor polgármester 
elnöklete alatt, a melyen Kováé« Gyula országgyűlési 
képviselő tartott alkalmi beszédet.

Nagyban emelte az ünnepély és a díszközgyűlés 
fényéi az, hegy ugv az ünnepélyen, mint a diszköz- I 
gyűlésen Fekete Sábdor polgármester, Kovács Gyula 1 
országgyűlési képviselő és Fogthüv János földbirtokos í 
diszmagvarban jelentek meg. !

Délután 1 órakor bankett volt az erdőn, a me­
lyen körülbelül 200-un vettek részt, Puhárköszönlő- 
ket mondottak : Fekete Sándor, Kovács Gyula. Dr. 
Grosz Adolf, G. Tulh Janó«, Fehér Gábor, Fellóthy 
László, Adam Janos, Magyar Imre és többek. Ezzel 
az ünnepség végei ért.

Földes.
földes község közönség közönségé is lelkesen 

ünnepelte meg f. Im 1 !l-én balhatatlan emlékű hazánk­
ba Kossuth Lapis születéseitek 100 éves évfordulóját.

A község a nagy napon lobogódiszt öltött, s 
reggel 8 órakor az ev. ref tempi ómban bálaado isteni 
tisztelet volt.

Ezután a képviseIóIe«tiitpt ji kti z ti n«é g részvé­
tele mellett a község házánál díszközgyűlést tartott, 
mm veti Ka 1 la y Ignác/, főjegyző tartalmas szép beszéd­
ben fejtegette a nap jelentőségét és méltatta a nagy 
Kossuth soha el nem multi örök érdemeit

Indítványára a közgyűlés Kossuth Lajos emlékét 
jegyzőkönyv-'lien megörökítette, a nagy hazafi liana'* 
Kosmi'Ii f I renc/nek pediY. valamint a kerület orszag- 
gviih «I k-pviselőjenek Papp Eleknek üdvözlő távira­
tot küldött,

A dt-zküzgyülés befejeztével a népiskolai em-

Hartha Lajos főjegyző a Kossuth Lajos emlékét meg 
örökilti jegyzőkönyvi határozati javaslatot terjesztene 
elő, mit a diszgviilés nagy lelkes°désse| fogadott el. 
A gviilés táviratilag üdvözölte Kossuth Ferenczet es 
Lajost, úgyszintén or«zággyiilési képviselőjét Papp 
Eleket.

Az ünnepély további ré«ze délután 3 órakor a 
Kossuth-!éren folyt le. Az óriási számú közönség a 
himnuszszal nvi'otta meg az ünnepélyt. Ezután Ajtav 
Jen ti s. lelkész felolvasta Rákosi fohászát, A Kossuth 
nóta éneklése után Dobos László lépett az emelvényre 
és Kossuth érdemeit és munkásságának halasát remek 
beszédben méltatta. Majd Du.’házy Kálmán szaval a 
el szónoki hévvel »Kossuth Laj s búcsúját.« Az ün­
nepélyt a nagy közönség a »Szózat« éneklésével zárta 
be. Este 200 teritékii társas vacsora volt a község 
házánál, melyet különösen a megjelent szép hölgyek 
nagy száma és a közönség állal megvendégelt agg 
honvédek jelenlétele tett érdekessé. A hazafias félkö­
rön! tik hosszú sorozata után tánczmulalság kezdő­
dött, melynek csak a reggeli órákban lett vége.

Ka ha község közönsége mindig összetart, ha azt 
a közérdek és a hazafiság kívánja. A közönség ez 
alkalommal is fényes jelét adta példás hazafiságának.

Nádudvar
Nádudvar közönsége f. hó 19-én ünnepelte meg 

Kossuth Lajos születésének századik évfordulóját.
Az ünnepély az ev. ref. templomban isteni tisz­

teletté! kezdődött, a honnan a közönség zászlók alatt 
a község háza udvarára vonult. Itt gyűltek össze ta­
nítóik vezetése alatt az ö«szes iskolás gyermekek is 
Dt Csathó Géza elszavalta Molnár Albert »Kossuth« 
czimii alkalmi költeményét, majd Papp Sándor fő­
jegyző tartott nagyhatású ünnepi beszédet, mely után 
a közönség a himnuszt énekelve oszlott szét.

Délelőtt 10 órakor díszközgyűlés volt, a melyen 
Nagy Albert főbíró indítványára Kossuth érdemei 
jegyzőkönyvbe iktatlak. Elhatároztatott az is, hogy 
Kossuth a rézképp meg fog szereztetni a község háza 
gviilésterme számára. Az ev ref templom előtt fel- 
állítandó Kossulli-szoborra 400 koronát szavazott meg 
a közgyűlés. E«ie az olvasó egyletek és a polgári kö­
rök lánczvigalmakaf (ártották.

Hajduszovát
Kossuth Lajos születésnapjának 100 ik évfordu­

lóját lélekemelő módon ünnepelte meg a község ia- 
koss.tga folyó hó 21-én Mindenfelé nemzeti zászlót | 
lobogtatott a szél, s ünneplő ruhás csoportok várták

köre, (ellát la ha néz ok és kti ruczok, hazafias ünnepélyt 
rendezlek a magyarok Mózese, Kossuth Lajos születé­
sének 100-ik évfordulóján, a következő programmal:

Szeptember 20-án este kivilágítás az egész köz­
ségben, lampionos körménél zászlókkal és zeneszóval, 
az elöljáróság, képviselőtestület s a lakosság részt- 
véte mellett.

Vasárnap délután kél órakor megszólaltak a 
harangok s a fellobogózott ulczákon testületek s is­
kolás növendékek zászlók alatt vonultak a templomba, 
hol az alkalmi ének elhangzása után T. Szabó Imre 
lelkész mondott szónoki hévvel előadott alkalmi imát.

Isteni tisztelet végeztével a templomból a köz­
ségi nvndu udvarára vonult az ünneplő közönség hol 
az eltibai' iság és képviselőtestület díszközgyűlést tar­
tott, melyen jegyzőkönyvileg megörökitlelett Kossuth 
La|os érdeme, buzdító például az utódoknak. S egyút­
tal községük (őutezája Kossuth Lajos utczájának 
neveztetett el,

A gyűlés lefolyása után az alkalmi szónoklatot 
Dr. Tomin Béla tartotta, lelkesülten fejtegette a sza­
badság, egyenlőség és testvériség fenséges elveit. Szó­
noki hévtől s hazafias érzéstől áthatott beszéde gya­
kori éljenektől szaki! látott félbe. Majd Báró ti István 
szavalt egy hazafias költeményt.

Végre Haas Ignác/, tartott Kossuth Lajosról di­
csőítő beszédet, ki a zsidóknak hazat, földel és min­
dent adott, beszédéért megéljenezték.

Szólott még egy-két udvari polgár ember is, a 
kikel színién megéljeneztek.

Az ünnepély lefolyása u'án ismét zászlós és z.e- 
,IHS körménél volt a községben, este pedig 400 téri- 
lék ii közvacsora.

Vacsora után lánc/.ra perdült a falu fiatalsága. 
Kel banda húzta a talp alá valót.

A kes<> reggel vetett végett a hazafias szép ün­
nepélynek, melyen sokszor felhangzott a lelkesítő dal: 
»Ha még egyszer azt izeui!«

Bal máz- Újváros.
Bal máz-Újváros közönsége is lelkesen ünnepelte 

tneg Kossuth Lajos születésének 100-ik évfordulóját.
\ olt kivilágítás, ünnepi isteni tisztelet, díszközgyűlés, 
köz vacsora, a melyen ott volt a község egész lakos­
sága.

Az ünnepélyen Kovács Gyula országgyűlési kep- 
vi«eto ,-s reszt vett, Magvar Imre egyházgoudnok ki­
keletében.

1' ' 1111 ’ ! • \ vette kezdetét, melyen a főbíró és a fti- 
* vt ett «ével ti < z in ban részt vett az. elő • 

járuság es a képviselő testület is.
I a \ ineze Je/.sel tanító vezetése mellett haza­

fi *« dalok éneklési hol s az egres növendékek altul
az ünnepelv. 
nemzeti színű szál lúgot

z hangjai melleit ért

'koma volt, melyen «zú­
zlak a nagy hazafi hal­

elv adott szavalalokb d állott
Az t -szes növendékek 

viseltek.
Az ünnepély a iiiinnti

véget.
Este a po "ári körben 

nio« hazafias köszöntővel áld 
hatatlan emlékének.

Kaba
Ka La község lakosai nagy lelkesedéssel ünnepel­

lek meg Kossuth La >« százados születésnapját. Folyó 
hó 18-án este fáklyás menet volt. Mindenki igyeke­
zett lakását minél «/ebben kivilágítani. A Kosseth 
képeknek valódi gyűjteménye volt látható az abla­
kokban. Legízlésesebb volt a Bariba Lajos főjegyző 
kivilágítása. Midőn a fáklyás menet lakása előtt el­
halad', piros, fehér, zöld fényben úszott az utcza és 
az épület.

Folyó hó 19-én reggel 7 órakor óriási néptö­
meg indult körmenetre a község utczáin, a tűzoltó­
éi y 1 e t vezetése melleit Községünkben e napon kü­
lönben általános munkaszünet volt Reggel 8 órakor 
isteni tisztelet volt az ev. ref. templomban, a hol 
Dávidházy János lelkész, megható és lelkesítő imát 
mondott. Ez után az izraelita templomba vonult a 
közönség, hol ima után Mandel Sámuel hitközségi 
el,i tik mondott hazafias emlék beszédet Délelőtt 10 
órakor a képviselő testület diszgyülé«! tartott. Az 
em lék beszédei Ritokh István mondotta, mely után

nz. isiéin iiszieieue nívó narangszot. n templomot 
egészen megtöltötte az állítató« közönség, mely nem­
zeti szinti zászló alatt tartotta bevonulását a szent- 
egyházba A gyülekezet éneke után Jnkucs Sándor 
lelkész gyönyörű hazafias beszéd keretében emléke­
zett meg Kossuth Lajosról. Életét mint példányképéi 
mulatva fel az áldozatkész hazaszeretetnek. A bezáró 
imádság után szemében a megindula* könyeivel ál­
lott fel az egész gyülekezel, s az orgona hatalmas 
akkordjaitól kisérve énekelte el a himnuszt.

Isteni tisztelet után a községi képviselőtestület 
díszközgyűlést tartott, melyen Nagyi. Jakucs Sándor 
ur indítványára elhatározta a képviselő testület, hogy 
50 éven át, évenként 100 — 100 koronát fog mint ka­
matozó tőkét fKossulh Lajos alapítvány« czimen ta­
karékpénztárba helyezni, a mely alapítvány 50 év 
múlva fog mint jólékonyczélu alap, az akkor legszük­
ségesebb czélra felhasznált«!ni. Erről az alapitó leve­
let azonnal alá is írták a jelenlevő képviselők.

Azután a községháza előtt gyűlt össze a közön­
ség. ahol Kun István gyógyszerész méltatta szép be­
szédben a nap jelentőségét, — Bojtor, Makiári, Tiszai 
gyújtó szavalatai, s a Kossuth nóta eléneklésével ért 
veget az igazán szép ünnepély.

Este népies bál volt a Kossuth szobor javára, 
hol úgyszólván az egesz község együtt volt. A tiszta 
jövedelem — 190 korona — képezi alapját azon hő 
vágyakozásnak, hogy a folyton gyarapitandó összeg­
ből felállittassék idővel szabadsagharezunk emléke, a 
Kossuth Lajos öreg katonái állal, az 50 éves jubil­
eumkor ültetett emlékfák árnyában.

Bihar— Udvari.
Bihar-Udrari község, minden jóért, szépért ne­

mesen lelkesülő elöljárósága, polgári olvasó- és 4R-as

Szarvasmarha kiállítás Földesen.
A liajdumegyei gazdasági egyesület díjazással 

egybekötött szarvasmarha kiállítást rendezett ma 
egy bele Földesen Örömmel konstatáljuk, hogy a ki- 
állita« fényesen sikerült, mert a felhajtott jószágál­
lomány úgy mennyiség, mint minőség tekintetében 
kiváló volt. Igen jellemző e tekintetben a kerületi 
állattenyésztési felügyelő nyilatkozata, aki kijelentette, 
hogy a földesinéi szebb szarvasmarha állományt, a 
szegedi kiállítást kivéve, sehol sem látott. Nagyban 
fokozta a kiállítás sikerét és látogatottságát az a 
körülmény, hogy et alkalommal megjelent Földesen 
Puky Gyula főispán is.

A község határán hosszú kocsisor és díszes lo­
vas bandérium fogadta a főispánt, aki pontban 10 
órakor érkezett meg Debreczen város négyes fogatán.

A főispánt a határon Kiss József községi főbíró 
üdvözölte.

Puky Gyula főispán, kiszállva kocsijából, meleg 
szavakban köszönte meg a szives fogadtatást s azu­
tán megindult a menet a község felé. A főispán kí­
séretében voltak : Nábráczky István főszolgabíró, 
Puky Endre Abauj-Torna varmegye főjegyzője, főis­
pánunk fia, í.udánv Géza szolgabiró, Oláh Károly 
debreczeni városi tanácsnok, Rásó István főispáni 
titkár, Kállay Ignácz főjegyző, Ványi Lajos, Kará­
csony Zsigmond, Flaskny Kálmán földbirtokosok és 
még számosán. Rásó Gyula kir. tanácsos alispán a 
kiállítás rendezése czéljából már előző nap megér­
kezett.

A főispán kíséretével együtt Csapó István nagy-

MődlinCM CZÍDŐáruk Debreczen Piacz-utcza 50., Szt. Anna sarkán, Mik 
1 . ' ^ ——--------------lóa-utczával szemben. ~~

Feltűnő olcsón njanl, a legjobbnak elismert és minden csípő talpába bevésett gyári áron a legújabb divat szerint készült

ern-, női. gyermek czipők ós csizmák nagy raktárát.
KRAUSZ LAJOS, a »Turul« czipőgyár r.-l. képviselője.
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birtokoshoz szállott, honnan gazdag villás-reggeli 
után, a házigazda négyes fogatán hajtatott ki a ki­
állítás megtekintésére.

A vásártéren ezalatt nagy számmal gyűllek 
össze a vidéki érdeklődők és a gazdasági egyesület 
tagjai, akik a főispánt, megérkezésekor, zajosan meg­
éljenezték.

Ezután a bíráló bizottság a következőleg ala­
kult meg:

Az I-ső csoport elnöke lett Puky Gyula főispán. 
Tagjai: Bariba István kér. állattenyésztési felügyelő, 
Gerő Dániel állatorvos, Csapó István, Csapó Dezső, 
Ványi Lajos, Ludány Lajos, Kiss József földbirtoko­
sok és Rikl Antal, a debreczeni gazd. egyesület el­
nöke. A 11-ik csoport elnöke lelt Rágó Gyula kir. ta­
nácsos alispán, vármegyei gazd. egyesületi elnök. 
Tagjai: Leidl Emil állatorvos, Somossy Béla hajdú­
böszörményi polgármester, Mandel Samu, Karácsony 
Zsigmond, Flaskay Kálmán, Leszkay János, Lengyel 
János földbirtokosok és Szilágyi Lajos kábái biró.

Dijakat nyertek.
Az I-ső csoportban

borjúval elöve/.eleit magyar fajú tehenekkel :
1-ső dij Gáli Lajos Földes 60
2-ik díj Nyúl Sámuel Földes 40
3-ik dij Nagy Lajos Földes 30
4-ik dij Kiss Gergely Hadház 20
5-ik dij Csőrelas Imre Földes 20
G-ik dij Katona Sándor Kaba 10

A Il-ik csoportban, 
kétéves magyar fajú üsző borjukkal :

1- ső dij Körösi Boldog Janos Földes 60 korona
2- ik dij Pércsi Zsigmond Földes 40 »
3- ik dij Veress János Földes 30 *
4- ik dij kistordai Veress János Földes 20 »
5- ik dij Antos Gábor Földes 10 »

A IIJ-ik csoportban.
Egyéves magyar fajú üszöborjukkal :

1- sö dij Török Lajos Földes
2- ik dij Boj'or László Földes
3- ik dij Nagy József Földes
4- ik dij Ró/.sa János Földes
5- ik dij Gáli József Földes

A dijak a helyszínen azonnal

G0 korona 
40 
30 
20 
10

kiosztanak és a
nyertes állatok diszszallaggal is ki lettek tüntetve.

Ezzel a díjazás véget ért
Délután 1 órakor a főispán kiséreti vei együtt 

a község házat látogatta meg, a hol az elöljáróság 
és a községi képviselőtestület élén Kállay Ignác/ fő­
jegyző üdvözölte a magas vendéget.

A főispán szívélyesen megköszönte az üdvöz­
lést, s örömének adott kifejezést, hogy a községei s 
annak elöljáróit megismerhette, elismerését tolmá­
csolta a látottak fölött, és az elöljáróságot továbbra 
is haladásra és kitartó munkásságra buzdította.

Délután 2 órakor a kaszinó termeiben 200 te­
rítékű bankett volt, melyen az érdeklődőkön kivül 
az összes vidéki vendégek is részt vettek, a kik 
ezúttal a község vendégei voltak.

A felköszöntők sorát Karácsony Imre ev. vei. 
lelkész nyitotta meg, lelkes beszédben üdvözölvén a 
főispánt. Majd általános érdeklődés közepeit Puky 
Gyula főispán emelkedett szólásra, s megemlékezvén 
a kiállítás gazdasági sikeréről, elismerésének adott 
kifejezést a tapasztalatok felett. Rátérve a község 
ügyeire, megígérte, hogy azt jó szándékú törekvése­
iben mindenkor támogatja. Beszédét Földes község 
gazdaközönségének éltetésével végezte.

Ezután Kállay Ignácz főjegyző beszélt, szép 
szavakban emlékezve meg Rásó Gyula kir. tanácsos 
alispánnak, egy emberöltőt meghaladó tevékenységé­
ről és munkásságáról.

Rásó Gyula alispán válaszában kijelentette, 
hogy Földes községhez mindig jó emlékek csatolták 
s hogy ezután is a község haladását és virágzását 
fogja munkálni. Örömmel látja, hogy jó akarata tö­
rekvése nem veszeti kárba. Emeli poharát a kiállítás 
szemmel látható sikerére és ezen siker előmozdítóira, 
Hajduvármegye gazda közönségére.

Majd Papp Elek, a kerület országgyűlési képvi­
selője emelt szól. Kiváló szakértelemmel fejtegette, 
mily nagy fontosságú korunkban a gazdasági élet 
fejlesztése minden téren, mert csak ezúton remélhető 
a verseny képesség megtartása a müveit külföldi ál­
lamokkal szemben. A gazdasági törekvések hatalmas 
támaszt nyertek a vármegye főispánjában, kit szive 
melegével üdvözöl s kívánja, hogy azt a gondviselés 
a vármegye jólétének emelésére még számos éven 
át tartsa meg.

A dörgő éljenzéssel fogadott beszéd után beszél­
tek még: Csapó István, Csapó Dezső és többek. A 
főispán ezután ismételten megköszönve a szives fo­
gadtatást s a gazda közönséget további kitartásra 
buzdítva, kíséretével együtt lelkes éljenzések közölt 
szállására távozott,

1 főispán délután 4 órakor távozott el Földesről.

Sajnálattal említjük meg, hogy Nábráczky Ist­
ván, a járás közszeretetben álló főszolgabirája ez al­
kalommal beteg volt, úgy, hogy a kiállításra alig tu­
dott elmenni.

A földesiek büszkék lehetnek erre a napra, mert 
ennél sikerültebb kiállítás régen volta vármegyében.

Az elöljáróságot és a rendezőséget elismerés il­
leti az ügy érdekében kifejtett odaadó munkásságért.

H I It E K
— Az árvaszék ügy és pénzkezelését október 

G-ik napján vizsgálja meg az e czélból kiküldött vár­
megyei bizottság. A szokásos évi vizsgálatot ez al­
kalommal is Pénzes Sándor árvaszéki elnök, Dr. 
Czegiédy Mihály tiszti ügy ész és Budahúzy Ödön fő­
szám vevő teljesítik.

— A helybeli polgárinak ma este zártkörű 
tánczmulalságot rendeznek, a Bika vendéglő nagy­
termében, a városi szegényalap javára. Beléptidij 1 K. 
20 fill., családjegy 3 K. A mulatság este 7 órakor 
kezdődik.

— A városi evalog és igás közmunka leszolgá- 
lása még mindig folyik. A közmunkaerőt az utczák 
fel töltésére használja fel a hatóság.

—- Népgyülés az önálló vámterület érdekében. 
A debreczeni népgyülés rendező bizottsága a követ­
kező felhívást bocsátja közre:

Felhívás !
Hazánk legéletbevágóbb érdekei közelebb a tör­

vényhozás elé kerülnek
Az Ausztriával eddig fentartotl gazdasági kö­

zösség Mag varország kereskedelmének és iparának 
fejlődését lehetetlenné teszi; mezőgazdasági termé­
nyeink értékesítéséi pedig az idegen érdekeknek ki­
szolgáltatja.

Itt az ideje, hogy a közvélemény erőteljesen ál­
lást foglaljon a gazdasági önállóság megvalósítása 
mellett !

Ugyanazért fölkérjük polgártársainkat, hogy a 
Dehreczenhen 1902. évi szeptember hó 28-án, vasár­
nap d. u. 3 órakor, a városháza udvarán tartandó 
népgyülésen párt különbség nélkül megjelelen vén, 
együttesen tiltakozzunk Magyarország gyarmati álla­
potának fenntartása elleni

Debreczen, 1902. szép!. 21-én.
A rendező bizottság.

— A vármegyei mértékhitelesítő csütörtökön 
és pénteken itt volt nálunk és sok hordót hitelesíteti 
is A hitelesítés azonban sok bajjal járt. A hatóság 
uyyanis a Cs. Tóth Bálint kutjához rendelte az egész 
közönségei, aminek az lelt a következése, hogy a 
hordok megtöltése sok időt vett igénybe. Volt olyan 
ember több, aki egy egész napot elveszített egy 
hordó hitelesítése miatt

— Iparos családok ünnepe. Tizenhat iparos csa­
lád barátságos vacsorára gyűlt össze kedden este, 
Kossuth Lajos századik születésnapja alkalmából, a 
Drélier vendéglőben. Az összejövetelen asszonyok is 
voltak s a társaság pompásan elmulatott, egész a 
késő «-jeli órákig. Ez is bizonyítja iparosaink össze­
tartását és találékonyságát.

— A Vl-ik tizednek nagyon kevés a járdája. A 
Sárv Lajos utczáján és a Somogyi Gyula háza előtt 
a sertésvásárba vezető utczán nincsen járda, pedig 
ezek az utczák igen nagy forgalmúak. Felhívjuk erre 
a járdabizottság figyelmét, mert uz mégsem járja, 
hogy az ilyen élénk forgalmú utczák évröl-évre járda 
nélkül maradnak.

— Fagyok. A bélen 3—4 éjjel is volt fagy, a 
mi pedig elég szokatlan még ilyenkor. Az első fagy 
szerdára virradón volt. A fagy a szőlők leveleit 
leperzselte, ez pedig az érést hátráltatja, sőt veszé­
lyezteli.

— Számonkóröszék tartatott kedden a várme­
gyén, amelyen városunk részéről Fekete Sándor pol­
gármester volt jelen.

— Ellopott ló. Csuka István Vl-ik tizedbeli la­
kos, a héten szilváért akart menni egy helybeli ko­
fával, de rájuk setéledett, úgy, hogy az angyalházi 
utón a Ka dares mellett ki kellett fogni. Csuka István 
a szekértől nem messze kipányvázta a lovait, a me­
lyek közül egyet éjfélre elloptak. A károsult vissza­
jött és jelentési telt a hatóságnak.

— Lopások a szőlöskertekken. A szőlőskertek­
ben megint folynak a tolvajlások és alig van nap, a 
mikor valamelyik birtokosnak a szőlőjét meg ne 
szednék. Felhívjuk erre a kerlelóljáróságok figyelmét, 
mert méj is csak gyanús dolog, hogy a beállított ren­
des és segédcsöszök egyetlenegy lettest sem bírnak 
megfogni.

— A debreczeni színház kedden nyílik meg. A 
megnyitó előadás műsora a következő : 1. Magyar-
nyitány. 2. Elöljáró beszéd, tartja : Makó Lajos. 3. 
Himnusz, énekli az összes személyzet. Végül »Szom­
batosok,« történelmi színmű.

Műsor:
Október 1-én »Lolli ezredesei« énekes bohózat.

» 2-án »Lolli ezredesei< énekes bohózat.
» 3-án »X asszony« bohózat.
» 4-én »X asszony« bohózat.
» 5-én délután »Lengyel zsidó« színmű.
• » este »Flórika szerelme.« népszínmű.
» 6-án »Kuruc/. Fej a Dávid« színmű.
A színház műsorát hetenként rendesen Iiozmí 

fogjuk. A személyzet névsorát jövő számunkban kö­
zöljük.

— Carmellini — Brown-estóly. Tegnap a Dréher 
sörcsarnokban rendezlek zsúfolt ház előtt bűvészet! 
estélyt a nálunk eléggé ösmeretes Carmellini, va­
lamint az azóta hozzá csatlakozott Brown bűvész és 
úgynevezett'csodálatra méltó spiritiszta, a ki magát 
vaslánczokkal megkötözteti, s néhány pillanat alatt 
ebből kimenekszik — ma este a »Dréher« sörcsar­
nok nagy éttermében tartanak közkívánatra előadást. 
A páratlan Ügyességű Carmellini most is jóizü tréfá­
val is mulattatja a közönséget és Brown pedig fel­
szólítja a közönséget, hogy hozzanak magukkal lán- 
ezokat és zárakat, melylyel ót egy bitófához erősít­
hetik. Brown akármilyen vasfogásu kötelékből nehány 
pillanat alatt magát kiszabadítja. Ajánljuk ez érdekes 
előadások megtekintését,

— A tengeritörés Angyalházán október hó 1-ső 
napján kezdődik meg és tart október 10-ik napjáig. 
Ez idő alatt az egyes birtokosok a tengerivel együtt 
a csutkát is kötelesek onnan elszállítani

— Hűvös sőt hideg idők jártak a héten, aminek 
az az oka, hogy Árva, Zólyom, Liptó és Mára maros 
megyékben nagy havazások voltak. Az éjszakák anv- 
nyira lehűltek, hogy 2—3 éjjel fagyott is egy-egy ki­
csit. Az időjárás különösen a szőlőre és az elkésett 
tengeri vetésekre kedvezőtlen.

— Schickes férfi divat újdonságok érkez­
tek Fekete Jakab elsőrangú uri divat és ka­
lap gyári raktárában Debreczen, Főtér, kő­
templom mellet, hol a legszebb divatkalapok, 
fehérnemüek, nyakkendők, és minden, az uri 
divat szakmába vágó czikkek olcsón besze­
rezhetők.

Szerkesztői üzenetek.
Olvasó. Helyben. Nem közölhetjük, mert a 

személyeskedés elvünk ellen van.
Előfizető. Nádudvar. Forduljon kérelmével 

a vadásztársasághoz.
Tudósító. Hajdusz ovát. Az eszme nagyon 

életre való. Tessék megírni s mi szívesen hozni fog­
juk. Azt hisszük, hogy nem is lesz eredménytelen, 
mert a gazdaközönség is érzi egy hasonló intézmény 
szükségességét. Azt pedig állítjuk mi is, hogy Haj­
dúszoboszló akkor lenne csak igazi központ.

K. J. Debreczen. A kereskedelmi miniszté­
rium ügykörébe tartozik.

Felelős szerkesztő s laptulajdonos:
Fehér Gábor.

Hirdetmény.
Van szerencsém jelenteni, hogy Tóth Gyula 

debreczeni vasnagykereskedő ezég által képvi­
selt és elösmert
legjobb fütőképességü budweiszi 

cserépkályhákat,
a fent nevezett czéggel történt megállapodá­
som folytán, a debreczeni árak és feltételek 
mellett szállítom, s a felállíttatást, szakközegek 
által, teljes jótállás mellett eszközlöm.

A kályhamintarészek főtéri üzletemben 
megtekinthetők és kiválaszthatók.

Szives megrendeléseket kérve, vagyok 
tisztelettel

Hörner Béla.
HP" Megérkeztek

a legújabb
női ruha szövetek

franczia flanelek, mosó velezek, szőnyegek
Donogán és Somossy

KUNZ JÓZSEF és TÁRSA UTÓDAI 
vászon, készfehérnemü raktárába 

Debreczen, kistemplom bazár.
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A Magyar Kir. Államvasutak
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Ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült
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--------- ------  kévekötő aratógépeit,ff ,, . T Ul a LU^fUfl L, —------- ------- --------------

' “ SÄ!,b- magvar «Hamva«,,.,nr.-a«ag resiczai mezögazdasagi gépgyárában készült SACK-rendszerü aczélöntesü ekeföve. Ami,
—--------- —----------------------- EKEIT és egyel) mezogazdasagi eszközeit öl,d,0,t

Kizárólagos képviselő: Márkus J\, Debreczen.

EIbS ob. *s kir. ositrsk-msgysr kisirtla* sssh.-----—--------- --------- misersiae isse. Főherczegi és herczegi uradalmak, es- és kir. katona ----- -........... -
/\ •%« I n l< . n X r 1 f I r intezdségek. vasutak, ipari-hánya és gvári társulatok

omlokzat-festek-gyar j Czeglédv és Polgár
kreusíeiner károk dots. lit. flimplsír. 1 EBEBHEHäB1 Dflh. f6»vi <—«««

Aranyérmekkel kitüntetve. ~ ~ ~ «ernoen.
-------------------- -------------- ---- --------- ------------------------------------------------- ------------------ , . AMnljU,í az ,5szi id'-nyre megérkezett friss

aru,nkal* :'llan,JÓ ,il,s raktári tartunk minden- 
M4r>«SN» r* frl- r.nvnng, .-írukban, fairekben, ftoléb,
Marton üyula |10ri"l‘' pczseak, rmnok, likőrük, sajlok, halak,

Hazai ipar!

Gazdálkodó urak
részére ajánlom saját készilményü kész

Magyar- és ez izma öltönyeimet. 
GRÜNFELD ADOLF

”—----------- férfi ruha kereskedő -____ ______

fAl ' ,oakenyerek, uradalmi h-a vai s|b Vidéki mn„t© fi, női és rövidáru üzlete > <. . ■ ’ viutiu meg-oviaaru uziete ; íendelesl pontosan továbbítjuk
Debreozen a >Bik:i. szálloda mellen. j

Ajánlja az idényre ,lu<an felszereli ráki árál,
3 par szín larló gyúrni,,' fekete és színes lód öli 835—1902 k ü. sz.

oebreczenben a ki.iempiom mellen. női harisnya 75 krtól, Hirdetmény.
Úgyszintén nagy válaszlék kész 3 pár nyers es színes j / folyó évi ellenőrzési szemlék a kövei-

úri-, ilu- és gyermek ruhákban. kötött férfi harisnya 54—72 krtó). kezu liaPokon fognak megtartatni.

r>'4. 1. 1-------- \--------------------- — I gyermekharisnyák nagyság- szerint 18 kitol i i?-, k", kuzöshadsereg ellenőrzésiPártoljuk a hazai ipart ! : _ . " g r ni 18 k,í 1 | »klober hó 9-én (ulószemle novemb
Divatos szallag-övek ,(Mn U'-i.rerzenhen.j

1 egyszeres szallaggal 30 kri,V, kél szere, hálni .-/éles I , ,A ni‘ kir- honvédség ellenőrzési szemléje
i «„a ital 40 kr,„i ........ ! °klobe,‘ *>•*" (uiószemle november hó 27-én

; Debrerzenben.)
A m. kir. népfelkelők ellenőrzési szemléje

►>:

Klösmert legjobb minőségű
Eperjesi cserépkályhák

leszállított árak mellett,
továbbá:

főzőedények, takarék-kon vhák, épület-vasa- ! Gyári inktur: ke fen ni. seprő es meszelőhői

“s"k t“k' """• Harisnya fejelést elvállalok.
nagy választékban

a legjutányoanbb árban
kaphatók:

K()\ ÁCS (tÍLLA vasüzletében
Debreczenben

a »BIKA» szálloda mellett.

október hó 24.
Fel h i v;il na k a szemlekölelesek, hogy a 

jHzeti napokon reggeli h órakor a városháza 
udvarán igazolvány! könyveikkel és ajánlati

Nyári alsó szoknyák l fit 30 krtól.
Csipke, szál lag, napernyő, béirsáru u legolcsóbb

határozott arban udvarán igazéivá,
í Vidéki megrendelőimnek m^nem felelő áruért a pénzt visszaadom- i lapjaikkal pontosan jenjének meg.
I Gyári raktár: ke fenni senrő <>u .».«c^iöi„., I Hajduszoboszlo, 1902. szeptember II.

Körner Gréza 
r. alkapitány 

sor. jár. lisztv.

SCHIFFER IGNÁCZ
üzletében megérkeztek nz őszi .-s (éli idényre 
a következő áruk igen nagy választékban.

Női ruhaszövetek a legolcsóbb éfc legfino­
mabb minőségű fekete szövetekben. Legújabb •* ’ 
flanell, sima és szövött parchetekben Posztó 
és kasán posztókban.

Ágyteritők, derékaljak, karton, kasmér, 
kloth és selyem paplanok.

Trickó alsó ruhák, téli kesztyűk és (éli 
sapkák, férfi- és fiú kalapok, valamint kész w 
férfi- és gyermek viselő és ünneplő magyar 
ruhák. Menyasszonyok nagyobb vásár­
lásnál nagy előnyben részesülnek, mivel a be­
vásárolt összegből 5 százalék elengedtetik és 
mellé még szép és értékes ajándékot kapnak. ,
A kinek bevásárolni valója van, el ne mulasz- J 
sza üzletem felkeresni, mivel a lehelő legol- í 
csóbban lesz nálam kiszolgálva.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak j 
nagy raktára. 1

4965.
1304. 1902. lgv,

Hirdetés.
KflQyanuifvlMt i7n d r o B - ■ A váro!*hi,z ala,li 2 bolthelyiség, az 1902.ixdSZdllJfllZKy ÍjÍIuiC I évi szeptember hó 2H-iu napján, délelőtti 10

^ Debreczenben, Piacz-utcza 57. a I. kor. a vá:ó-háza nagytermében tartandó 
j « nyilvános árverésen, a legtöbbet ígérőnek, 1902. 

I,,':,.;' VnT, I ÍVI »ovember hó 1-től kezdve 6 évre bérbeVaiaszó hn Cs a iug-
julám sfihli arak 

mellett.
Difin'ír, Rriinncr és 
házai gyártmányú 
asztali és függő

lámpákat,
I ff <f- W Asiral-, Meteor-,
Ív q\ Apolló-, Csoda . nap-,

tfBmL:.i-j-\'J'H/,*sz Auev-gáz é^í.k-
*íhI- Esv-zíii'óii por

mLjt? v:lli,,‘ Olea-, ka \e-,
ás:-.Mioeea es liiosil . va 

honinI mindennemii 
asztali, cognac és 

•&:' liqueurös üvegkészle-
teket, majolika, Inonz 

és china ezüst
újdonságokat.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan ** 
teljesít lelnek.

Árjegyzékkel kivanatra bementve szolgál.

% ■ fog adatni.
Kikiáltási ár egy évi bérösszeg : 800 ko-

1 I róna.
A 800 korona bérösszeg és löO korona 

— adó visszatérítési összegen alul a holthelyis<»- 
g gélt bérbe nem adatnak.

A kik részt venni óhajtanak ezen árve- 
í. résen, kötelesek 80 korona bánalpénzt a ki­

küldöttek kezéhez letenni.
Hajdúszoboszló, 1902. szeptember 17.

Fekete Sándor,
polgármester.

Vendéglő és kávéházi teljes felszerelések.

A ói. kir. Államvasutak nyári menetrendje. 
Indulás Debreczen télé:

Beggei 6 óra 56 pereskor (vegyes vonal). 
Déielíilt J1 , 21 » (gyorsvonat).
Oéluim 3 » 08 » (személy vonal),
Este 6 » 03 » (gyorsvonat),
Éjjel 2 » 01 » (személyvonal).

Tudulás Budapest felé :
Rpggel 9 ura 23 perezkor (gyorsvonat). 
Délben 1 » 06 » (személy vonal)
Délután 4 » 38 » (gyorsvonat)
Délután 4 » 40 » (vegyesvonaf).
Este 9 * 01 » (vegyesvonat).
Éjjel 16 » 56 » (személyvonat).

Nyom Pl ón Gy,, Hajdúszoboszlón


